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PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO SILVIO DREVECK 

 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Maurício Eskudlark) 

– Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a 

presente sessão especial em homenagem aos 30 anos 

da Federação das Associações de Aposentados e 

Pensionistas de Santa Catarina – Feapesc. 

Convido para compor a mesa as excelentíssimas 

autoridades que serão nominadas a seguir: 

Senhor presidente da Federação das Associações 

de Aposentados e Pensionistas de Santa Catarina – 

Feapesc, Iburici Fernandes; 

Senhora Marli Rita Roveda, neste ato 

representando as Associações de Aposentados; 

Senhora primeira-dama da Federação das 

Associações de Aposentados e Pensionistas de Santa 

Catarina – Feapesc, Marisa Catarina Fernandes; 

Senhor vice-presidente da Federação das 

Associações de Aposentados e Pensionistas de Santa 

Catarina – Feapesc, Antônio Novelli; 

Senhor José Nestor Klein, neste ato 

representando as Associações de Aposentados; 

Senhor Gilberto dos Santos, neste ato 

representando as Associações de Aposentados. 

Excelentíssimas autoridades, senhoras e 

senhores presentes, esta sessão especial foi 

convocada por solicitação da mesa e aprovada, por 

unanimidade, pelos demais parlamentares em 

homenagem aos 30 anos da Federação das Associações 

de Aposentados e Pensionistas de Santa Catarina - 

Feapesc. 

Neste momento, teremos a interpretação do Hino 

Nacional pelo Coral Encantos, sob a regência do 

maestro Robson Medeiros Vicente. 

(Procede-se à interpretação do hino.) 

[Degravação: Tayliny da Silva] 

Registramos ainda a presença do deputado Neodi 

Saretta que abriu mão em não fazer parte da mesa, 



pois terá que representar a Assembleia 

Legislativa, em outro evento, não participando de 

toda a sessão. 

A seguir, teremos apresentação de vídeo 

institucional referente aos 30 anos da Associação. 

(Procede-se à apresentação do vídeo.) 

(Palmas)[Degravação: Taquígrafa: Ana Maria] 

 Gostaria de saudar o senhor presidente, as 

autoridades que compõem a mesa, bem como as duas 

cidades especiais, na minha vida, São Miguel do 

Oeste, em nome do senhor Jaime José Pretto, 

presidente, amigo, pessoa que eu conheço há mais 

de 40 anos, parabenizar pelo seu trabalho, e 

saudar o Galeno de Castro, presidente de Balneário 

Camboriú. Elas foram muito importantes na minha 

trajetória profissional como delegado de polícia e 

hoje como deputado estadual. 

 Gostaria de dizer que a proposição foi da 

Mesa Diretora da Casa devido à importância de 

registrar o que é feito pelos catarinenses. 

Parabenizar a Feapesc pelo trabalho que faz em 

defesa dos nossos aposentados, e o sonho de todo 

catarinense é poder ser um dia associado dessa 

instituição, e é o que mais nós desejamos por 

muitos anos.  

 Nós sabemos que os poderes constituídos 

deveriam dar a devida atenção e proteção aos 

direitos dos aposentados, mas infelizmente nem 

sempre isso ocorre. Então por essa razão é muito 

importante a atuação da Feapesc nestes 30 anos. 

 Reconhecer a pessoa do presidente, dos ex-

presidentes, da diretoria quanto ao trabalho 

importante que desenvolvem. E como esta é uma Casa 

do Povo não poderia deixar passar este momento sem 

fazer o registro oficial. [Degravação: Taquígrafa 

Sílvia] 

Neste momento convido o mestre de cerimônias 

para proceder a nominata dos homenageados desta 

noite. 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (Marcos Roberto 

Pereira) – Senhoras e senhores, boa noite! 

Neste momento, o Poder Legislativo 

Catarinense, em sessão especial, presta homenagem 

à Federação das Associações de Aposentados e 



Pensionistas de Santa Catarina – Feapesc, pela 

passagem dos seus 30 anos de fundação. 

Convidamos o excelentíssimo senhor deputado 

Maurício Eskudlark para fazer a entrega das 

homenagens.  

Convidamos para receber a homenagem, em nome 

da Federação das Associações de Aposentados e 

Pensionistas de Santa Catarina – Feapesc, o senhor 

presidente Iburici Fernandes. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Solicito que o senhor Iburici Fernandes 

permaneça à frente. 

Recebe a homenagem pelos relevantes trabalhos 

desenvolvidos diante da Feapesc, o senhor Iburici 

Fernandes. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

A seguir, o Parlamento Catarinense fará 

entrega de certificados às Associações pelos 

relevantes e notórios serviços prestados em busca 

da defesa dos direitos dos aposentados e 

pensionistas catarinenses. 

Convidamos para receber o certificado, em nome 

da Associação de Aposentados e Pensionistas de 

Canoinhas, o senhor presidente Nivaldo Burgardt. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado, em nome 

da Associação dos Aposentados e Pensionistas de 

Indaial, Timbó, Pomerode e região, a senhora 

presidente Sonia Teresinha Elias. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado, em nome 

da Associação dos Aposentados e Pensionistas de 

Fraiburgo, o senhor presidente Ivo Andrade de 

Oliveira. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado, em nome 

da Associação de Aposentados e Pensionistas da 

Previdência Social da Grande Florianópolis, a 

senhora presidente Marli Rita Roveda. 



(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado, em nome 

da Associação dos Pensionistas, Aposentados e 

Idosos de Tubarão, o senhor secretário-geral 

Francisco Nazário da Silva. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) [Degravação: Cinthia de Lucca] 

Convidamos para receber o certificado, em nome 

da Associação dos Aposentados, Pensionistas e 

Idosos de Blumenau, o senhor presidente Hildo 

Mário de Novaes. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado, em nome 

da Associação dos Aposentados e Pensionistas do 

Município de Braço do Norte, o senhor presidente 

Valberto Wiggers Michels. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado, em nome 

da Associação dos Aposentados e Pensionistas da 

Previdência Social de Balneário Camboriú e 

adjacentes, o senhor presidente Galeno de Castro. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado, em nome 

da Associação dos Aposentados e Pensionistas do 

Extremo Oeste e São Miguel do Oeste, o senhor 

presidente Jaime José Pretto. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado, em nome 

da Associação dos Aposentados e Pensionistas de 

Xanxerê, o senhor presidente Valdemar Garghetti. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado, em nome 

da Associação dos Aposentados e Pensionistas da 

Previdência Social e Idosos de São José, o senhor 

presidente João Osmar Quadros Pacheco.  

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 



Convidamos para receber o certificado, em nome 

da Associação dos Aposentados e Pensionistas da 

Previdência Social de Araranguá, o senhor assessor-

jurídico Jorge Alexandre Rodrigues. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado, em nome 

da Associação de Aposentados e Pensionistas de 

Morro da Fumaça, o senhor presidente Victor Santos 

Zaccaron. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado, em nome 

da Associação de Aposentados e Pensionistas de 

Cocal do Sul, a senhora presidente Maria Salete 

Teixeira Burigo. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado, em nome 

da Associação dos Aposentados e Pensionistas de 

Videira, o senhor presidente Vitorio Cavilha. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado, em nome 

da Associação dos Aposentados e Pensionistas de Rio 

Negrinho, o senhor presidente José Nestor Klein. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado, em nome 

da Associação dos Aposentados e Pensionistas de 

Joinville, o senhor presidente Sérgio Sant’Anna. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) [Degravação: Taquígrafa Sara] 

Convidamos para receber o certificado, em nome 

da Associação dos Aposentados, Pensionistas e 

Idosos do município de Orleans, o senhor presidente 

Luiz Legnani. 

(Procede à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado, em nome 

da Associação dos Aposentados e Pensionistas da 

Previdência Social de Siderópolis, o senhor 

segundo-secretário Líbero Léo Feltrin. 

(Procede à entrega do certificado.) 



(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado, em nome 

da Associação dos Aposentados, Pensionistas e 

Idosos de Forquilhinha, o senhor presidente Dino 

Eyng. 

(Procede à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado, em nome 

da Associação dos Aposentados e Pensionistas de 

Concórdia, o senhor presidente Agostinho 

Schiochetti. 

(Procede à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado, em nome 

da Associação dos Aposentados, Pensionistas e 

Idosos do Distrito de Rio Maina, o senhor vice- 

presidente Valdecir Rosa. 

(Procede à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado, em nome 

da Associação dos Aposentados, Pensionistas e 

Idosos de Içara, o senhor presidente Antônio 

Novelli. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado, em nome 

da Associação dos Aposentados e Pensionistas de São 

Francisco do Sul, o senhor presidente José Wilson 

Della Giustina. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado, em nome 

da Associação dos Aposentados e Pensionistas de 

Imbituba, o senhor primeiro-secretário Orlando 

Cesar da Rosa. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado, em nome 

da Associação dos Trabalhadores Aposentados, 

Pensionistas e Idosos de Criciúma, o senhor 

presidente Manoel Antônio Vieira. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 



Convidamos para receber o certificado, em nome 

da Associação dos Aposentados, Pensionistas e 

Idosos de Garopaba, o senhor presidente Balbino 

Furtado. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas)[Degravação: Taquígrafa Elzamar] 

Convidamos para receber o certificado, em nome 

da Associação dos Aposentados e Pensionistas da 

Previdência Social de Joaçaba, Herval d’Oeste e 

Luzerna, o senhor presidente Luiz Neri Karloh. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

 Convidamos para receber o certificado, em nome 

da Associação dos Aposentados e Pensionistas de 

Chapecó, o senhor secretário-geral Gilberto dos 

Santos. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

Agradecemos ao excelentíssimo senhor deputado 

Maurício Eskudlark pela entrega das homenagens. 

(Palmas) 

 Dando continuidade a esta magnífica 

solenidade, teremos a interpretação da música 

Canção da América, de autoria de Milton 

Nascimento, pelo coral Encantos sob a regência do 

maestro Robson Medeiros. 

 Esta sessão está sendo gravada e será 

reprisada durante a semana. Acompanhe a 

programação! 

 Muito obrigado! 

(Procede-se à interpretação da música.)  

(Palmas)[Degravação: Taquígrafa Eliana] 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Maurício Eskudlark) 

– Convido para fazer uso da palavra, em nome dos 

homenageados, a senhora presidente da Associação 

de Aposentados e Pensionistas da Previdência 

Social da grande Florianópolis, Marli Rita Roveda.  

A SRA. MARLI RITA ROVEDA – Cumprimento o exmo. 

sr. deputado Maurício Eskudlark, representando 

aqui o presidente da Assembleia Legislativa de 

Santa Catarina, deputado Silvio Dreveck, e estendo 

a saudação aos demais componentes da mesa. 

Cumprimento as autoridades presentes, os meus 

caros colegas presidentes de Associações do 



estado, e as senhoras e senhores presentes neste 

evento.  

Sinto-me prestigiada com o convite para me 

pronunciar a respeito desta homenagem, pelos 30 

anos da Fapesc, pois de fato é uma entidade 

merecedora de aplausos e apoio desta Casa 

Legislativa e de toda a sociedade. 

 É desnecessário discorrer sobre todas as 

dificuldades que encontramos para manter em 

atividade as nossas entidades. Num país que, mesmo 

incluindo algumas ações favoráveis, o idoso e o 

aposentado são marginalizados e desprestigiados. 

Talvez em uma autocrítica, mea culpa, por que nos 

acomodamos, nos conformamos e não nos manifestamos 

contra o descaso, inclusive na hora de votar. 

 Esta festa é um sinal de que podemos estar 

entrando numa fase de conscientização social e de 

que, mesmo em frente ao desprestígio, estamos aqui 

resistindo ao nosso tempo e celebrando a vida, os 

sonhos e os que nos auxiliam pelo caminho. 

 Eu destaco o trabalho corajoso e determinado 

do presidente da Fapesc, senhor Iburici Fernandes, 

com sua bandeira de esperança e de boa vontade, 

irredutível na busca de seus sonhos, visando o bem 

de todos. Preciso mencionar também a Asaprev 

Florianópolis, que tenho a honra de presidir.  

Agradeço especialmente a seu fundador, senhor 

Vitor Freysleben Moritz, in memoriam, e ao 

presidente que me antecedeu, senhor João Alfredo 

Campos, in memoriam, aos nossos diretores, aos ex-

presidentes e colaboradores pelo muito que fizeram 

para que estivéssemos aqui prestando e recebendo 

homenagens. 

 A Asaprev Florianópolis, como a Fapesc, 

apresentou um grande crescimento, nesses três 

últimos anos, oportunizando aos associados a 

integração, lazer, cultura, apoio jurídico, 

inclusão e reconhecimento na sociedade.  

O avanço cobra o preço de mais 

responsabilidades, atitudes e respostas. Nossa 

força conjunta e determinação farão acontecer as 

mudanças necessárias e esperadas por todos. 

[Degravação: Nicole Loraine Engel] 



Gostaria de citar uma passagem bíblica que 

serve muito relativamente às associações. 

Mateus relata no capitulo nove, versículo 37, 

que disse Jesus: “A messe é grande, mas os 

trabalhadores são poucos”. Acredito que todos os 

presidentes aqui presentes concordam. 

 Eu lhes digo com muito respeito meus amigos: 

somos agentes de uma mudança cultural que está em 

curso e que podemos ajudar a acontecer com a força 

de nossas mãos unidas, numa corrente poderosa, 

para recebermos o devido reconhecimento da 

sociedade, da família e da justiça. Especialmente 

em relação aos nossos benefícios da Previdência, 

desvirtuados e desidratados, em gabinetes de 

técnicos, e na caneta de governantes insensíveis a 

nossa história de trabalho e dedicação ao país.  

Vamos à luta, a esperança não se aposenta!  

Obrigada!  

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DA ORADORA) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Maurício Eskudlark) 

- Convido para fazer uso da palavra, em nome da 

instituição homenageada, o senhor presidente da 

Feapesc, Iburici Fernandes. 

O SR. IBURICI FERNANDES – Cumprimentar o 

presidente da mesa, deputado Maurício Eskudlark, 

cumprimentar todos os homenageados e os 

participantes e, em particular, cumprimentar o 

coral Encantos que já faz parte da família 

Feapesc. 

Dizer que hoje, presidente, é um dia 

emocionante para todos nós por que a Casa 

reconhece um trabalho de trinta anos. Muitos 

presidentes já estão nessa luta há muito tempo, e 

nós temos a certeza de que abrimos um caminho para 

algo extremamente importante. 

 Temos que, de agora em diante, transformar 

nosso país com educação e cultura. Eu sempre falo: 

um país só vai se desenvolver quando todas as 

crianças e idosos souberem ler e escrever. Esse é 

o passo inicial para que se construa, realmente, 

um país onde todos os brasileiros sejam iguais. 

 Nós, tempos atrás, fizemos uma camiseta, 

presidente, com o dizer: “Brasil de quase todos” e 



chegamos ao fundo do poço realmente com um Brasil 

de quase todos. Mas hoje é dia de nós 

agradecermos. Queremos agradecer a Alesc e a todos 

os funcionários que se empenharam para que este 

evento acontecesse. 

Esta luta da Feapesc é de todos vocês 

presidentes! Sem vocês isso não aconteceria, não 

teríamos 40 mil associados, nem mesmo uma sede; 

sem vocês os associados não teriam o atendimento 

com médico, psicólogo e assistente social, que 

deveria ser função, logicamente, do governo. Mas 

nós estamos fazendo, e vamos fazer muito mais. 

Temos que crescer, acordar, e os aposentados, pela 

primeira vez na sua história, acordaram, senhor 

presidente! 

Nós tivemos neste ano um candidato a deputado 

federal, não o elegemos, mas plantamos uma semente 

para o futuro. E logicamente, somos um 1,360 

milhão que coloca, nos cofres públicos, nos 

bancos, mais de 21 bilhões de reais por ano, dos 

quais 78,6% dos municípios catarinenses vivem da 

previdência social, vivem dos aposentados. Temos 

que valorizar isso que nós conseguimos. 

[Degravação: Roberto Machado] 

Nós temos que valorizar muito mais. Nós temos 

que fazer as autoridades políticas saberem que 

este país, daqui há dez, vinte, trinta anos, será 

todo ele de cabeça branca, todos nós. E todos nós 

temos que construir algo para que alguém nos 

ampare futuramente.  

 Hoje somos eu e a Marisa, daqui um tempo 

seremos só um, e quem vai cuidar desse um? Hoje um 

cuida do outro e, futuramente, quem vai cuidar? 

Então está aberto o caminho.  

 Quero agradecer novamente. Eu tinha tanta 

coisa para falar, mas hoje é dia de comemoração. 

Agradecemos mais uma vez a Alesc pela homenagem, e 

esperamos que o senhor deputado um dia vá visitar 

as nossas associações, também visitar a nossa 

federação para ver o trabalho tão bonito que é 

feito em prol da sociedade.  

 É isso que nós queremos. Muitos acham que nós 

viemos aqui única e exclusivamente pedir dinheiro. 

Não é isso, nós queremos ser reconhecidos, 



queremos dizer que estamos vivos, queremos dizer 

que não somos invisíveis, queremos dizer que nos 

alimentamos, que tomamos remédios, que queremos 

lazer.  

 Queremos que as autoridades também olhem para 

este coral a fim de conhecer a sua atividade. As 

associações passam por muitas dificuldades e não 

recebem apoio. Estamos abrindo este caminho para 

os aposentados e para a cultura brasileira. 

 Muito obrigado! 

 (Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Maurício Eskudlark) 

– Gostaria de parabenizar o senhor presidente pelo 

brilhante pronunciamento.  

 É um dever do governo, um dever do estado 

fazer este reconhecimento e esta proteção aos 

aposentados. Gostaria de dizer que esta Casa tem o 

dever de fazer esta homenagem reconhecendo o 

trabalho que é feito e quem tem gratidão.  

Quem sabe reconhecer o trabalho alheio, 

realmente são pessoas especiais, pessoas 

diferentes, e os senhores fazem um grande trabalho 

de reconhecer, defender e proteger todos os 

aposentados.  

 Agradecemos ao Coral Encantos pela brilhante 

apresentação, parabenizando-os, bem como à 

regência do maestro Robson Medeiros Vicente. É 

isso que o Brasil precisa, de pessoas com 

potencial, competentes, e um bom maestro, que 

serve de exemplo.  

 (Palmas) 

 Não é tão difícil quando temos as pessoas 

certas, no lugar certo.  

 Parabéns a todas, a todos, e ao maestro!  

 Também gostaria de agradecer à equipe da 

Assembleia Legislativa que organizou e fez todo o 

trabalho para que esta sessão transcorresse da 

melhor maneira, bem como à equipe da TVAL que faz 

a transmissão e a gravação deste programa. 

 É uma sessão singela, mas que representa 

muito para nós deputados. Em nome dos 40 

parlamentares, deixamos o registro do nosso 

reconhecimento pelo trabalho e pela importância da 



Associação e das pessoas que os senhores defendem 

e protegem, acima de tudo.  

 A Presidência agradece a presença das 

autoridades e a todos que nos honraram com o seu 

comparecimento nesta noite.  

 Neste momento, teremos a interpretação do hino 

de Santa Catarina pelo Coral Encantos, sob a 

regência do maestro Robson Medeiros Vicente.  

 (Procede-se à interpretação do hino) 

 Antes de encerrar a presente sessão, a 

Presidência convoca outra, ordinária, para o dia 

subsequente, à hora regimental. [Degravação: 

Taquígrafa Sara e Revisão Final: Taquígrafa 

Eliana] 

   

   

   

 


